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Ata da 59ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 03 de dezembro de 2019. 
 
Aos três dias do mês dezembro do ano de dois mil e dezenove, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do 
Vereador Marcos Laurenço Kloss. Boa noite a todos e a todas, em primeiro lugar 
peço desculpas pelo nosso atraso para darmos início a essa sessão, tivemos alguns 
imprevistos aí de ultima hora, uma emenda modificativa então teve todo processo 
em termo jurídico para em seguida ser feito então um novo o roteiro, então tivemos 
esse imprevisto e peço desculpas e compreensão de cada um de vocês. Em seguida 
o senhor presidente solicita a todos os presentes para ficarem de pé para entoarem 
o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao (a) 
primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada nominal 
dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Edvaldo Rodrigues Santos, Francisco de 
Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos 
Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação do 
Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) 
Vera Lucia Elias de Souza para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de Salmo 
Capítulo 51, Versículo 12-15. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor 
Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus declaro 
aberta essa Sessão. O meu boa noite a todos mais uma vez, inicio cumprimentando 
a Vereadora Vera primeira secretária, vice-presidente Aristeu Reetz, segundo 
secretário vereador Valdeci Buge, vereador Gecimar Rodrigues, vereador Francisco 
de Assis, vereador Juvenal Medici, vereador João Trancoso e  vereador Edvaldo 
Santos. Cumprimento aqui senhor prefeito que está aqui presente conosco, vice-
prefeito, em nome dos dois (02) cumprimento a todos os secretários aqui presentes 
nesta noite, a toda a nossa população, comerciante, representantes aqui conosco 
nesta noite. Empresários, né, sejam todos muito bem vindos, obrigado pela presença 
de cada um de vocês, isso é muito importante vocês estarem aqui conosco 
acompanhando a nossa sessão, isso aí com certeza, sem dúvida é motivo de grande 
alegria pra nós quando esta Casa de leis está assim repleta como está hoje. Dando 
continuidade o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera 
Lucia Elias de Souza para mencionar a última ata. Ata da 58ª Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 19 (dezenove) de novembro 
de 2019 (dois mil e dezenove). Ata da 29ª Sessão Extraordinária da Câmara 
Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 29 (vinte e nove) de novembro de 
2019 (dois mil e dezenove). Após as leituras das atas pronunciou o senhor 
presidente: Estão em discussão as Atas. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação as Atas. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se 
levante. Atas Aprovadas por unanimidade. Gostaria de deixar uma observação ante 
de passar para ordem do dia que hoje por ser uma sessão especial, sessão esta que 
votamos de Lei Orçamentária Anual – LOA, né, então o nosso tempo é também 
reduzido e conforme o nosso Regimento Interno do titulo IX que fala sobre o 
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orçamento no artigo 2013 nós diz o seguinte: As sessões em que se discutir o 
orçamento terão a Ordem do Dia: reservada a essa matéria e o expediente ficará 
reduzido a 30 (trinta) minutos. Porém então nossa sessão hoje é uma sessão 
especial com o tempo reduzido desde a abertura até a finalização Neste momento 
estão passamos para a Ordem do Dia: solicito a primeiro (a) Secretário (a) Vera 
Lucia Elias de Souza para fazer a leitura do parecer Conjunto das Comissões: 
Comissão de Justiça, Legislação e Redação; Comissão de Educação, Saúde, e 
Assistência Social; Comissão de Direitos Humanos, Defesa do Consumidor e de 
Proteção ao Meio Ambiente; Comissão de Obras e Serviços Públicos e Comissão de 
Finanças Economia Orçamento fiscalização e Controle referente ao Projeto de Lei 
Executivo n° 044/2019 –. Estima a Receita e Fixa as Despesas do Município de Vila 
Pavão/ES para o exercício de 2020, e dá outras providências. Comissão de Justiça, 
Legislação e Redação: Relator Valdeci Buge; Presidente: Aristeu Reetz e Membro 
Edvaldo Rodrigues Santos. Comissão de Educação, Saúde, e Assistência Social: 
Presidente: Vera Lucia Elias de Souza; relator: João Trancoso e membro: Francisco 
de Assis Campos. Comissão de Direitos Humanos, Defesa do Consumidor e de 
Proteção ao Meio Ambiente: Membro Aristeu Reetz; Relator: Francisco de Assis 
Campos e Presidente: Edvaldo Rodrigues Santos. Comissão de Obras e Serviços 
Públicos: Presidente: Francisco de Assis Campos.. Relator: Juvenal Medici Ferreira. 
Membro: João Trancoso. Comissão de Finanças Economia Orçamento fiscalização e 
Controle: Presidente: Valdeci Buge; Relator: Aristeu Reetz e Membro: Vera Lucia 
Elias de Souza. Após a leitura do Parecer Conjunto das pronunciou o senhor 
presidente: Coloco em votação o Parecer das Comissões. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Parecer das Comissões Aprovado por 
unanimidade. Prosseguindo o senhor presidente: Peço para fazer a leitura da 
Emenda Aditiva nº 001/2019 – ao Projeto de Lei Executivo n° 044/2019 –. Estima 
a Receita e Fixa as Despesas do Município de Vila Pavão/ES para o exercício de 
2020, e dá outras providências. Está em discussão a Emenda Aditiva. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante.  Emenda Aditiva Aprovada por unanimidade. Prosseguindo o 
senhor presidente: Peço para fazer a leitura da Emenda Modificativa n°001/2019 
ao Projeto de Lei Executivo n° 044/2019 –. Estima a Receita e Fixa as Despesas 
do Município de Vila Pavão/ES para o exercício de 2020, e dá outras providências. 
Está em discussão a Emenda a Modificativa. Com a palavra o vereador Juvenal 
Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”.  Bom noite a todos, eu quero aqui mais uma 
vez agradecer a Deus por estarmos aqui. Quero cumprimentar a Mesa, Plenário. 
Cumprimentar aqui o prefeito, o vice-prefeito, secretários, funcionários públicos, 
produtores rurais, secretários e secretárias da Casa sempre lembrando que essa 
Casa aqui, nossos funcionários são gente boa e isso funciona bem devido a eles, 
então quero deixar aqui estendido principalmente as nossos funcionários e 
funcionárias. Senhor presidente e vereadores, secretários, prefeito, vice-prefeito e 
quem está presente, todos, a gente agradece de uma forma geral. Hoje nós estamos 
aqui falando né, do orçamento, nós tivemos aqui 02 (dois), nós temos aqui 02 (dois) 
projetos, o que a comissão fez elaborou, o prefeito mandou e foi bem elaborado, é 
nós tivemos, fizemos essa emenda muito bem esclarecido que aqui foi muito bem 
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lido, muito bem explicado ... de todos, é doutora Janaína elaborou muito bem 
elaborado, a gente agradece e dizer a cada um que está presente e nós estamos 
falando do orçamento anual né, a onde nós temos aqui em mão nós 05 9cinco) 
vereadores, eu não sei se os outros vereadores têm, o orçamento total de 2020 (dois 
mil e vinte) que soma em R$ 28.350.000,10 (Vinte e oito milhões, trezentos e 
cinquenta mil reais e dez centavos)  fora aqui a reserva de contingência que também 
foi muito bem explicado eu acho que todo mundo entendeu muito bem, é onde se 
soma quase um milhão que pode, que o prefeito pode usar né, se caso for preciso, 
então dizer aos vereadores que vote nessa emenda, nós estamos num consenso 
que estamos no caminho certo seu prefeito, o senhor já teve, já foi suplementado 
aqui várias vezes né, ao longo desses 03 (três) anos e todo mundo aqui sabe que a 
Câmara sempre trabalhou para o desenvolvimento do município, nós nunca aqui 
deixamos de suplementar aquilo que nós achamos que é necessário e serve ao 
prefeito e principalmente serve ao povo que luta para que nós temos aí um município 
melhor, isso vai dar comentário, vai dar isso ou aquilo mais na verdade eu iniciando 
aqui, os vereadores sabem disso que 5% (cinco por cento) inicia para que nós 
podemos acompanhar ao longo de 12 (doze meses) que  esse mês de dezembro já 
não conta mais, então fica aqui uma prévia que nós estamos no caminho certo Brás 
pra acompanhar, pra fiscalizar mais se caso eventualmente qualquer uma dessas 
secretárias estiver predicando eu não vou nem falar nomes que  todo mundo sabe 
né, aqui está especificado o orçamento pra cada um anualmente começando pela 
câmara que é que inicia o trabalho, é aqui que inicia aquilo que tem que ser feito pra 
esse povo ordeiro e trabalhador que paga os nossos salários que são os impostos, 
iniciou com a Câmara R$ 1.782.900,00 ( Hum milhão setecentos e oitenta e dois mil 
reais) anual é o repasse e aqui todas as secretárias, deixar o pedido de voto e que 
nós votamos nos 5% (cinco por cento) podem votar sem medo que nós estamos no 
caminho certo e temos a consciência tranquilo e que não vai atrapalhar ao contrário, 
nós vamos estar acompanhando junto o orçamento do prefeito. Pronunciou o senhor 
presidente: Está em discussão a Emenda a Modificativa. Com a palavra o vereador 
Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”.  Boa noite senhor presidente e 
em nome do presidente desta Casa de Leis eu cumprimento os nobres 
companheiros vereadores. Quero aqui cumprimentar o prefeito municipal, vice-
prefeito, secretários municipais, a todos os nossos queridos amados irmãos 
moradores do município de Vila Pavão, sejam todos muito bem vindos. O nosso 
amigo que chegou a pouco no município e sua esposa recebemos você e sua 
família de braços abertos no nosso município, Senhor presidente quando se fala 
sobre o orçamento, é quando me perguntaram qual é a sua opinião, eu queria bem 
lembrar que dentro do orçamento anual ou mesmo que seja fora do orçamento nas 
sessões normal é, cada vereador ele tem a sua opinião nessa tribuna de sim ou não 
o senhor sabe disso. Né presidente? O secretário de agricultura ele conversou 
comigo ontem, conversou hoje, mais senhor secretário eu quero pedir o senhor uma 
gentileza, sou seu amigo, sou seu companheiro como sou companheiro da 
administração e companheiro de todos desse município, o vereador quando ele é 
eleito, quando ele está exercendo sua função, o seu mandato, é uma coisa que 
todas as pessoas tem que respeitar dentro de um mandato de um  legislador é a sua 
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imunidade parlamentar e a sua soberania de voto, somos amigos. Certo! Mais... 
Pronunciou o senhor presidente: vereador excelência por favor discuta só sobre a  
emenda modificativa. tudo bem, sem rodeios. Continuando o vereador. Ou o senhor 
me deixa falar ou o senhor continua. Pode ser? Posso falar? Pronunciou o senhor 
presidente: Eu estou corrigindo o senhor porque o senhor está desviando o assunto 
e a discussão é somente em cima da emenda modificativa, por favor. Então quero 
dizer pra vocês a minha opinião o prefeito sabe e precisando de nós falando aqui du, 
du, da suplementação. O precisar de nós aqui prefeito o senhor pode contar com 
essa Câmara aqui todas as vezes, o presidente tem autoridade de convocar as 
sessões aqui dentro desta Casa de Leis Extraordinárias e sabe que nós não 
negamos comparecer, certo, se caso venha a precisar. Eu vou acompanhar o voto 
né, du, du, vereador Juvenal Medici, vou acompanhar o voto do vereador João 
Trancoso, vou acompanhar o voto do vereador Gecimar Rodrigues, vou acompanhar 
o voto do vereador Francisco, certo, acompanhar aí é a suplementação de 5% (cinco 
por cento), mais quero deixar bem claro que nós temos, nós não tivemos 
divergências políticas, aqui nós trabalhamos em cima da democracia, trabalhamos 
dentro da lei e o nosso maior objetivo é trabalhar em parceria com o chefe do 
executivo para ter o melhor desenvolvimento do município de Vila Pavão. Eu não 
tenho adversidades e também não tenho inimigo político dentro dessa Casa de leis. 
Sou companheiro e parceiro de todos eles, certo e o meu voto deixo bem claro é de 
5% (cinco por cento) e meu muito obrigado. Pronunciou o senhor presidente: Está 
em discussão a Emenda a Modificativa. Com a palavra o vereador Gecimar 
Rodrigues. “Assim se pronunciou”.  Em primeiro lugar quero agradecer a Deus por 
mais esta oportunidade e cumprimento a mesa, os demais vereadores, 
cumprimentar a todo plenário aqui presente, agradecer a presença de cada um e 
gostaria, se o Regimento abrisse espaço gostaria de falar em outro assunto mais sei 
que não tem espaço pra isso tem que falar apenas sobre a emenda modificativa, 
esse projeto veio pra cá com a proposta de 50% (cinquenta por cento), eu não faço 
parte de nenhuma das comissões desde o início os senhores sabem muito bem que 
eu não faço parte dessas comissões mais o meu voto vai acompanhar, as, o parecer 
dessas comissões de 5% (cinco por cento) não é por perseguição quero deixar bem 
claro aqui sempre vou dizer não temos, não tenho nenhuma perseguição contra o 
executivo, contra a administração mais o nosso pensamento é de caminhar junto, na 
hora que precisar de suplementação é só encaminhar o ofício pra cá que essa Casa 
vai estar disposta a votar, a trabalhar em prol do que é melhor para o nosso 
município, mais uma de nossas proposta senhor presidente, das nossas 
reclamações é que nós temos pouca participação dentro da administração por isso 
que nós vamos votar 5% (cinco por cento) e esperamos em fazer parte desta 
administração, estar caminhando junto para discutir melhor os nossos projetos, nós 
somos representantes do povo, bom seria que se esse orçamento antes de vir pras 
comissões, antes de chegar aqui neste plenário que fosse discutido por toda 
sociedade do nosso município e as vezes é bom discutir até com a própria Câmara, 
então quero dizer o seguinte: nós vamos votar no que for preciso, nós estaremos 
juntos, voto com a  comissão de 5% (cinco por cento) de suplementação, essas são 
minhas palavras. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Emenda a 
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Modificativa. Com a palavra o vereador João Trancoso. “Assim se pronunciou”.  
Quero neste momento cumprimentar a mesa, cumprimentar os companheiros 
vereadores, cumprimentar o prefeito, vice-prefeito, secretários, funcionários públicos 
municipais, os funcionários da nossa Casa de Leis, cumprimentar a todos, a toda a 
sociedade que está presente neste momento aqui. Olha só, eu, eu também 
acompanho né, o voto de 5% (cinco por cento) por quê? Olha só, esse ano não teve 
envolvimento tá, do poder legislativo com o executivo tá, não sei com os 
companheiros por aí, né, aqui, por aí não, aqui dentro, agora comigo não, a não ser 
com os companheiros. Teve alguma situação? Tá. Então gente, eu acho que essa 
questã eu acho que fica mais fácil pra gente acompanhar entendeu/? Acompanhar o 
executivo e o executivo acompanhar o legislativo também porque eu acho quando a 
gente tá junto tá, a gente fica junto, vai pra uma reunião fazer uma discussão, 
discutir principalmente a questão do orçamento, eu aguardei, eu aguardei o 
momento di, di, di, receber um convite pra nóis tá, discutindo tá o início do 
orçamento tá, por que aqui presidente ela foi bem discutida aqui dentro da Câmara 
depois que ele veio pra cá mais antes tá, nóis não tivemos oportunidade de ta junto 
com o executivo discutindo a questã do orçamento pro ano que vem. (...). Não. Não 
fui convidado, não fui convidado, não tive nenhum dos 02 (dois), nem oportunidade e 
nem fui convidado, tá, então por isso né, eu, é, voto 5% (cinco por cento) do 
orçamento. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Emenda a 
Modificativa. Com a palavra o vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se 
pronunciou”.  Boa noite a todos. Eu quero agradecer a Deus por mais essa 
oportunidade e dar um boa noite para o senhor presidente, primeira secretária, 
segundo secretário, vereador Bafaela, vereador João Trancoso, vereador Juvenal e 
vereador Gecimar Rodrigues. Eu queria dizer pra vocês que é muito complicado se  
vereador em Vila Pavão ou em qualquer lugar porque é a primeira vez que sou 
vereador e acho que é a ultima porque é muito complicado você não participa de 
nada só vota, vota, vota, vota, então você vota muitas coisa que você não sabe nem 
o que você está votando que é complicado mais um dia você vota. E quero dizer pra 
você que tem uma pergunta mais, boa noite a cada um de vocês, aos presidentes 
desta Casa, aos vereadores, aos secretários, professores, prefeito, vice-prefeito e 
você Jedismar você é meu grande amigo muito obrigado por participar dessa 
Sessão, cada dia que vocês participar vocês vão ver como é duro ser vereador, vou 
me candidatar a vereador que ganha bem, vereador não ganha bem não. Só quero 
dizer pra vocês duas secretárias, secretária de Educação R$ 8.339.415,00 (oito 
milhões trezentos e trinta e nove mil e quatrocentos e quinze reais) isso é poro povo 
ficar sabendo. Há não tem isso não tem aquilo mais dinheiro tem. Secretaria de 
saúde - R$ 5.018.000,00 (cinco milhão e dezoito mil reais) então é muito dinheiro, eu 
vou votar nesses 5% (cinco por cento) nessa proposta aí, nessa modificativa por 
quê? Pra nós participar mais, nóis quer trabalhar junto com o prefeito, prefeito 
construir nóis construí junto, se o prefeito construir sozinho nóis não estamos 
sabendo de nada não, então nóis quer trabalhar junto com ele a partir do ano que 
vem nóis vão trabalhar com ele e toda obra que tiver nós queremos participar, então 
eu vou votar nos  5% (cinco por cento). Pronunciou o senhor presidente: Está em 
discussão a Emenda a Modificativa. Não havendo mais manifestação. Coloco em 
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votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levanta. 03 (três) 
votos contrários – Aristeu Reetz, Valdeci Buge e Vera Lucia Elias de Souza e 05 
(cinco) votos favoráveis, aprovado então por 05 (cinco) votos contra 03 (três). Coloco 
em discussão projeto de Lei Executivo Projeto de Lei Executivo n° 044/2019 –. 
Estima a Receita e Fixa as Despesas do Município de Vila Pavão/ES para o 
exercício de 2020, e dá outras providências, juntamente com a Emenda Aditiva e 
Emenda Modificativa. Está em discussão. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levanta. 
Projeto e emendas aprovadas por unanimidade. Neste momento chegando na parte 
final agradecemos a Deus por mais uma oportunidade de trabalho e a todos os 
vereadores e vereadora aqui presentes e a todo o público que esta aqui conosco 
muito obrigado pela presença de cada um de vocês, uma boa noite a todos e em 
nome de Deus declara encerada essa Sessão Ordinária e para constar, Eu Primeiro 
(a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de 
aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 03 dezembro de 2019. 
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